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Subiecte  

(4p)    1. Rezolvaţi sistemul {
x3 = y2

log4
x

y
= logyx

       x, y ∈ ℝ.   

2. Se dă ecuaţia (E)  √(x + 1)2n
+ √(x − 1)2n

= √x2 − 1
n

, n ∈ ℕ, n ≥ 2. 

(1p)       a) Dacă a = √x + 1
n

 şi b = √x − 1
n

, arătaţi că   x =
an+bn

2
. 

(2p)       b) Dacă x este soluţie a ecuaţiei (E), arătaţi că  √
x+1

x−1

n
∈ {2,

1

2
}. 

(2p)       c) Folosind eventual a) şi b), rezolvaţi ecuaţia (E). 

Se acordă 1p din oficiu. Timp de lucru 1h. 

 

Barem de corectare 

Pb1. 

Condiţii de existenţă x > 0 ⟹ y > 0; y ≠ 1 ⟹ x ≠ 1 

x = y
2
3    sau    3log4x = 2log4y 

1p 

log4y− 
1

3=logyy
2

3   ⟹ log4y− 
1

3  = 
2

3
⟹ y− 

1

3  = 4 
2

3 ⟹ y = 4−2 2p 

x = 4−
4
3  

1p 

 

Pb2. 

a) Condiţii de existenţă      x2 − 1 ≥ 0, x ∈ ℝ ∖ (−1, 1).  
    a n = x + 1, b n = x − 1 , a n + b n = 2x 

1p 

b) √
x+1

x−1

n
=

√x+1n

√x−1
n =

a

b
; substituim a şi b în (E) 

⟹ 2a2 − 5ab + 2b2 = 0; avem b ≠ 0, altfel x = 1 , de unde √4
n

= 0 fals 

⟹ 2 (
a

b
)

2

− 5 (
a

b
) + 2 = 0 ⟹  

a

b
∈ {2,

1

2
} 

 
1p 
 
 
1p 



c) cazul I. 
a

b
= 2 ⟹ {

an = 2nbn

an = x + 1
bn = x − 1

⟹ bn(2n − 1) = 2 ⟹ {
bn =

2

2n−1

an =
2n+1

2n−1

 

din a) ⟹ x1 =
2n+1

2n−1
> 1 

cazul II. 
a

b
=

1

2
⟹ {

bn = 2nan

an = x + 1
bn = x − 1

⟹ an(2n − 1) = −2 ⟹ {
an = −

2

2n−1

bn = −
2n+1

2n−1

 

din a) ⟹ x2 = −
2n+1

2n−1
< −1 
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1p 

 

 

 


